Kegpdioo 4

Metaocynuoatiopuoc Fourier

4.1 Opgwouodc petaocynuatiocpot Fourier

[ ofpota tou dev elvor teptodixd und optouéveg npoiinodéselg mou napoustdlovTal TUPAUXATE
opi{letar o petaocynuatiopds Fourier.

Flw) = /_ T e,

Ot ouvihixeg Dirichlet e€aogariCouvy v Onapn tou yetaoynuatiopol Fourier:

o To ofua eivor andluta ohoxhnpdowo o OAN T Bidpxetd Tov,

/Oo f(£)]dt < 0.

—00
e Y& OnOlOdHTOTE MENEPUCUEVO DIAGTNUA, TO OUd EYEL TENEQAOUEVT UETABOAY).

e To mifidog TV acuvEYEIOY Tou orjuatog eivon tenepacuévo. Emmiéov ot acuvéyeieg, av
undpyouy, efvar nenepacuévou elpoug.

O avtiotpogoc petacynuatiopds Fourier dideton and tn oyéon

Ft) = = /OO Fw)e“dw,

:% .

O ypetaoynuatiopds Fourier tne xatavourc Dirac eivor F(w) = 1, Vw.

Iopdderypa 4.1.1. To orfua

€yer yetaoynuatiopd Fourier




el petaoynuatiowd Fourier
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Y10 Yyfua 4.1 didetar ypagxd 1 ouvdptnor sinc.

Yyfua 4.1: H ouvdptnon sinc

4.2 IduotnTeg Tou petacynuaticpoL Fourier
O petaoynuatiowde Fourier éyet tig axdhovieg 1drotneg.

Feappixdotnta O petaoynuatiopds evog ypouuxolh cuvduacuol 800 onudTtey 1olTal Ye Tov
(810 ypouux6 cuvduaoud TV avtioTolywy yetaoynuatiopoy Fourier.

Xpovixn petatomion Edv F(w) eivar o getaoynuatiopds tou ofuatog f(t), t6te o petacyn-
wattopée tou ofipatoc f(t — to) eiva

e~ W F(w).
AvTtiotpopy Tou yeovou Edy F(w) eivar o petaoynuatiopds tou ofjpatos f(t), tdte o petaoyn-
wattopée tou ofipatoc f(—t) eivon F(—w).

Yxéomn ovluyioag To mpaypatixd ofuata f(t) woyver F(—w) = F(w). Edv 10 ofpa eivo
emnAéov dpTio, TOTE 0 etaoynuatiopnds Fourier Yo elvon mpoypatindg, eved €dv to ofjya
elvor meptTT0,TOTE 0 PeTaoynuatiouos Fourier Yo etvon xodapd @avtactindc.

AXN\ay?) g xAipaxag tov xedvou O petaoynuationdc Fourier tou ofjuatoc f(at) Yo eivon
Lr (%).
o]~ o

Metaténion cuyvétntac O nolhamhaotaopds evos ofjpatoc f(t) ue ) gavtaotxh exdetixy
ouvdptnon et cuvendyeton 1 petatédmion ot ouyvétnta F(w — wp).
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Autxotnta Edv F(w) eivar o petaoynuatiouods tou ofpatog f(t), t61e o petacynuatiouds tou
ofuatoc F(t) eivar 27 f (—w).

Hopaydyion O yetaoynuatiopde Fourier tne napay@you evog ofpatog ool pe iwF (w).

ONoxhjpwon O petaoynuatiowds Fourier tou aopiotou ohoxAnpdpatog evog ohfpatog
t
| s

L F(w) + 7F(0)5(w).

W

1000t UE

ITepodixd ofpa O petaoynuatiouos Fourier evog neptodixol oriuatog Ue avdntuyya o€ oelpd

Fourier -
i)=Y cmpemeot
elvar -
Flw)y=2r Y c(n)d(w — nw).

YuvéhEn O petaoynpatiopds Fourier tne ouvéMEng 800 onudtwy toobTton UE TO YIVOUEVO TwV
dvo avtiotoywv yetacynuatiopky Fourier.

I'wopevo O yetaoynuatiouds Fourier tou yivouévou 8o onudtewy mpoxintel and 1 cuVEAE
TV 6V0 avtioToywy yetacynuatiouwy Fourier,

/Z x(t)y(t)e ™dt = % /Z X()Y(w—v)dv

Evépyeia H evépyeia tou 67patog napauével avahholwTy Ye To UETAGYNUATIONO,

fo(t)dt = — |F(w)|“dw.
/m 27 ) e
[Tpdxertar yia tn oyéon tou Parseval yio cuveyr orjuarta.

Yuvérela TV Tapandve WoTRTwy eivar o axdhovdog Tivaxag petaoynpatiouwy Fourier.

f) F(w)
1 270 (w)
glwot 270 (w — wp)

coswot | m(6(w — wp) + 0(w + wp))
sinwpt | im(d(w 4+ wp) — 0(w — wp))

Iopddetypa 4.2.1. O petaoynuatiouds Fourier g povodada Bruatindc ouvdptnong u(t)
elvon )

— 476

— + 7o (w),
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apol TpoxVLNTEL W ohoxhfpwua Tng xatavourc Dirac. Katd cuvéneia o petaoynuatiouog
Fourier touv ofjpatog mpdonuo

FE) = 2u(t) =1 e Flw) = =

iw
IMopdderypa 4.2.2. To ofua
z(t) = e o >0
vedpeton x(t) = x1(t) + x1(—t), yio t # 0, bnov
z1(t) = e “u(t).
Apa, Moyw ypoapuxodtntag, Yo €yet yetaoynuatiopd Fourier
1 1 2a

X = = .
() a+z’w+a—iw a? +w?

Y10 Yyfua 4.2 8idetar 1600 T0 Ofua, 600 xa 0 peTacynuatiopds Fourier yioa 8o tuéc ng
nopapéteou a. Emdetxvieton enopéveme xou 1 18tdétnta e aAdoryic tne xhipoxac tou yedvou. H
Helwon TS YpOoVIXAS €XTAOYG TOU GHUNTOS GUVETAYETH UEYaADTEPO €lpog cuyvoThtwy. Katd

exp(-abs(t)) 20(1+67)
T T ‘

exp(-2 abs(y) aarad)

Eyfua 4.2: O yetaoynuatiopdg Fourier tou ofuatog tou Ioapadelypoatog 4.2.2 yio 600 tiuég
TOU Q.
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ouvénela, Aoyw duixdTNToC, 0 petaoynuatiowde Fourier tou ofjuatog

1
)= —— "
z(t) o? 4 t2
elvat -
X(w) = —e ol
«o

IMopdderypa 4.2.3. O petaoynuatioudés Fourier tou ofuatog

2(t) = sir;ozt

7 4 .. ’
efvat, Aoy duixdTnTOC,

_Jm wlsa
X(w)_{O, lw| > «a

IMopdderypa 4.2.4. O avtiotpogoc yetaoynuatiouds Fourier tou

1

Y= arr

TpoxOTTEL WG 1 oLVEMEN Tou ofuatog tou Iapadelypatog 4.1.1 pe tov evautd tou. Omndte
Beloxouue

t
z(t) = / e Tdr =te” ", a > 0.
0

HMopdderypo 4.2.5. To ofua s(t) = m(t)coswet ouviotd dopbppwon tou TAdTous evig
pépovToc MUITOVoEBolE ofgatog Yio T Wetddoon tou ofjyatog m(t). H ouyvétnta w. tou
Ppépovtog ofpatog efivon xatd TOAD peyolUtepn e péytotne ouyvétntag tou ofuatog m(t).
Tumixd 1o edpoc ouyvothtwy tou ofuatoc Yo pmopoloe va eivoar 10 kHz, eve n gépovoa
ouyvotnta eivan exatovtddeg kHz. O petaoynpatioudc Fourier Yo eivon

1
S(w) = i(M(w —we) + M(w+ we)).
‘Eyoupe enopévwe petatonion otn cuyvotnta. O 8éxtne avtod tou oruatog cuvtovileto
ot PEPoucH CUYVOTNTA oL oNualver 6Tt apyxd molhamhaotdlet pe to @épov ofua p(t) =
s(t) coswet. Apa
1 1
P(w) = EM(W) + Z(M(w —2w.) + M(w + 2w,)).

Me xatddinho gpiktpo prnopel va e€aylel 1o ofua m(t).
4.3 Meraocynuatiopnodc Fourier xon yoopupixd ypovixd apetdBAnta

CUCTHLATA

A¢ unotdéooupe 6Tt oTNY £l0000 VO YPaUWXo X YEoVIXd apeTABANTOL cuoTAUATOS BideTo
eva xadopd gavtaoTixd exVeTind ofjua pe ovyvotnta w. H andxplon tou cuothuatog Ya eivo

/ h(r)ee™ T dr = ce™ H (w).

—00
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Enopévwe n andxpton eivon eniong éva xodapd gavtaotixd exdetnd ofua ue tny dra ouyvotnta,
xou ahh&el o ovvteleothc nou eivar Todhanhaotacuévos pe H(w). Apa dev undpyet ohhoyh
™G oUYVOTNTAG, OAAd TOU TAATOUG Xat TNG QPAONG, AVIAOYX UE TN CUYVOTNTA.  LNUELDVOUUE
ot 1 Umoapdn Tou petaoynpatiopol Fourier tou cuothuatog mpolinodétel Ty evotdielor Tou
OUCTAHUITOG.

Edv otny elcodo evog ypaumxol xat ypovixd auetdBAntou cuothpatog dodel Eva teplodind
ofua pe avantuype oe ocipd Fourier

x(t) = Z c(n)emot,

n=-—oo
1 anoxpton VYo elvon eniong éva meplodixd ohpa
[e.e]

y(t) = Z c(n)H (nwp)e™!,

n=—oo

Téhog emavepydpacte 61 YEVIXY O)€aN TG GUVENENS XaL G GY€0T) oL GUVBEEL TNV €lG0d0
xar Ty €€000 010 NEBIO TWV GUYVOTHTWY

Enopévic o petaoynuatiopdc Fourier tne xpouotuxic andxpone H(w) deiyver 6t to ypoy-
wxd ypovixd auetdBinto obotnua Aettovpyel wg @idtpo otig ouyvétnteg. H amdxpion otig
oLy voTnteg ovoudletal eniong @doua tou cuvothuatos. E@bdcov 1o gdoua tou cuothpatog iva
Wi pryadied ouvdptnom unopel va tapactalel ge To U€Tpo xou To Gplopa, Tou o0pllEl TN CUVARTNOT
e @done. Ilepopilduevol oe mparyuotind ofpata yveeilovue 6Tl Yia TIC ApYNTIXES GLUY VOTNTES 1|
anoxpton eivan ouluyhg auTAS Tou TEOXUTTEL Yia Tig avTioTolyeg VeTinég ouyvotntes. Enouéveg
10 pétpo Va efvan wio dptior cuvdpTnon xat 1 gdorn Yo elvon wa mepittr ouvdptnorn. Ko yia
o 00 elvan apxetéd va mapaotadoly wovo yia Tic Vetixée ouyvétntec. To |H(w)|? ovoudleton
pdopa toyboc tou custhuatos. H minpogopia mou mepéyetar oty @domn elvor TOAD oNuavTIXY.
Y10 Yyfua 4.3 dideton plo eixdva mou amoxataotddnxe povVo YE TNV TAnpogoplia TS (pdong,
6mou Qaivetar OTL 0T QAo TEPEYETUL TANEOYOEid Yo TIC ATOTOUES AANXYES TOU GHUATOS TNG
EXOVAC.

Yuyvd eivar mpoTiudTERO T0 YAcUa ToL ofuatog va Tapactadel youpixd oe €va Aoyaprduxd
Otdypopua TOGO Yol TIC AmoXplOEIC, 600 Xt Yo TIC LY VOTNTES. AuTdg 0 TPOTOG TUPACTACTC
OIELXOAUVEL 0TV TERITTWOT TOU GUVBLALOVTAL CUOTAUATA GTY) OELEA. JUYXEXQPIUEVA VLol TO UETPO
dideTon 1 YpapIx!| TUPIOTACT) TOU

20logyg |H (w)]

H nooédtnta auth petpiéton oe decibels (db) xon napiotdvetoar oe hoyaprduxd dEova xan yior Tic
ouvyvotntes. H ypagx mapdotaoy mou npoxintet ovoudleton Sidypouua Bode.

IMopdderypa 4.3.1. Av 1 xpouoTixr| andxplor EVOS CUCTARATOS Efval
h(t) = e “u(t), a > 0,

T61€ 1) andxplon otic cuyvotntes eivar (BAéne Hopdderypo 4.1.1)

1
o+ iw’

H(w) =
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Yyfua 4.3: Mot etxova xou 1) avanapdotacy g povo Ue Ty TAnpogoplia g @dorne.

To pétpo xar 1 pdomn Yo elvor
1
Vg e

To yétpo xa 1 @don napiotdvovtal ypapixd oto Xyfua 4.4. Aidovrton axdurn o drarypdpuato
Bode oto Xyfua 4.5.

|H(w)| =

w
= —arctan —.
«

Usqrt(1+e?) —atan(w)

Yyfua 4.4: To pétpo xou 1 gdon Tng andxpetong Tou cuothuatog tou Hapadelypatog 4.3.1.

‘Eva gihtpo ovoudletar avixd €dv dratnpet avahlolwTeg 0ploUéveg oLy VOTNTES, EVOEYOUEVL
HE YU UETHBOAY TNE PAoTG, EVE amoxOTTEL TEAEIX OAES TIC AAAEC ouyvoTnTES. Evar tdavind
Bodunepatd GiATEO, UE OUYVOTNTA ATOXOTNG We, EXEL AMOXPIOT| OTIG CUYVOTNTES

1w L we
H(w) = { 0, |w|>we
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(db)

Magnitude
|

25 ; ; ; ; ; ; i 15 ; i ; ; i ; ;
-3 -25 -2 -15 -1 -0.5 0 05 1 -3 -25 -2 -15 -1 -0.5 0 05 1
log10(alphaomega) log10(alphaomega)

Eyfua 4.5: To didypaupo Bode yio o pétpo xou 0 ¢domn TN andxplong Tou GUGTALATOS TOU
[apadetypatog 4.3.1.

Enopéveg 1 xpouotind andxplor tou cuoThRaTog eiva

sin w.t

h(t) =

Tt

H xpovotixy auth) andxptorn dev vhomoteitan axpiBwe. Xe oyéon e mpooeyyloeg avtig e
andxplong efvar mpotwdtepo va yenotponomdoly dAla giAtpa mou pmopolv va vAomotndoly
axpIBe, xat eTTAEOV v elvar ouTtotd, €Gv autod amonteiton. Xe auth TV TERINTWOTN N oLy VOTNTA
anoxonhc tou Badunepatol pihtpou opileton exel 6mov 1 andxpior eivar —3 decibels wg mpog
™V anoxplon oty ouyvotnta 0, dnhadh uetdvetoar xatd to Ruou. o to ovotnua tou Ilo-
padelypatog 4.3.1 1 ouyvotnTa anoxonig elvar o YmuewdveTton o1t 1) andxpeton ot ouyvotnta 0
elvau -
H(0) :/ h(t)dt.
— 00
Yuotiuata 6Teg autd Tou tapouctdlovia 6Ty cuvéyela Yo urtopoloay va yenotponotnioldy
yioo TV vhornoinon evog Padunepatod gihtpou. Trmo¥étouue 6Tt 1 oyéon el06dov-eE680U TOL
ouoTALITOS BideTon Péow wag Sragoptxic e&lowong

N k M kﬂ?
Za(k)d di,(f) =3 b(k) dt,(f).
k=0

Téte Vo 1oy vet

b(k) (iw)* X (w).

M) =
/@\
=
g
=
b<
€
I
M=

e
Il
o
e
Il
o

Apa
Viw) _ Sl )
X Yl alk)(iw)*

Ou Yewprioouvye raitepa Vv nepintwon 6tou b(0) = 1,b(k) = 0,1 < k < M, ondte 1
ATOXPIOT OTIC CUYVOTNTES TEOXVTTEL WS TO AVTIGTEOPO EVOE TOAUWYIUOL Tou iw. O Badudg Tou
ToAueviuou Tautiletar ge Ty TdEn g dragopixhc e€lowong xon xat ENEXTAOY TOL GUGTHUATOS.

H(w) =
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To obotnpa tpwtne tégng napovotdodnxe oto Iupdderyua 4.3.1. Ou eetdoouue oto axdrovdo
TopddEYUa TNV TEPITTWOoN €VOS GUOTHUNTOS deUTEPNS TAETC.

IMapdderypo 4.3.2. Ag eivar

2
“n

- w2 4 2Cwy, (iw) + (iw)?’

H(w)

pe ¢ > 0, n andxpiom oTIg oLYVOTNTES EVOC cuothuatog. Edv ¢ =1

w2

B PR

oTOTE 1 XPOVOTIXY| ANOXPLOT Elval
h(t) = wite “ntu(t).
Edv ¢ # 1, to moAuwvupo tou tagavogaoth €yet 800 daxpitég pileg,
c1 = —Cwpn +wn\/C2——1 xar cg = —Cwp — wn\/@——l.
Mropotyue cuvendg va Ypddouue

H(w) w2 _ wWn, 1
S (iw—ca)(iw—c2) 2 /Z_1\iw—c1 iw—cy)

Edv ¢ > 1, ot pileq elvan mparypatinég xou n xpouotixy| andxpton Yo elvou

h(t)

Wn

T o/ 1 (e —e) u(t).

Edv 0 < ¢ < 1, o piCeq elvon pryadixée xou n xpovotixy andxplon Yo efvay

—Cwnt
) = wlﬁ

Y10 yfua 4.6 dideton Se€td 1) xpousTIXY] AMOXEIOT TOU CUGTAUATOS XUTA OEIRd Ao TAVK TEOG
oL XAt Yo g 1ég tou ¢ = 0.25,0.5,1,1.41. T tic (Sieg Tipég xon pe tnv (Bl oetpd dideton
TO PETPO NG ATOXPIONG OTIC OLYVOTNTES APLOTERY 6TO (Do Mynua. Xto Dyrua 4.7 didovtar ta
drorypdppartar Bode yia to pétpo (8eid) xan tn @pdon (aptotepd).

sin(wp v/ 1 — C2t)u(t).
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0.5 (exp(-0.41 t)-exp(-2.41 1)) Usqrt((1-6?)2+8 o)

Eyfua 4.6: H xpovotind andxpion xat 1o UETRO TNG AmOXPIONG OTIG GUYVOTNTES TOU GUGTHUITOS
tou [lopadeiypatog 4.3.2 yia dapopetxég tiuég tou (.

-0sf
b
Z10f
g -15F
g 8
3 201 s
£ &
g 2t
a0l
-25f
_aol
3l
- 1 1 1 1 1 1 1 35 1 1 ; ; ; ; ;
-3 -25 -2 -15 -1 -05 0 05 1 =3 -25 -2 -15 -1 -05 0 05 1
log10(omega/omega, ) log10(omegajomega, )

Eyfuo 4.7: To Sdrypaupo Bode yio to pétpo xou 0 @don tne andxplong TouU CUCTALATOS TOU
HMapadeiypatog 4.3.2.
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